



ЕЛЬЧУГИН ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ

04.06.1980 - 23.08.1999

Владимир Ельчугин родился в городе Калининске Саратовской области. Затем семья переехала в поселок Березовка Красноярского края. Владимир рос в семье третьим ребенком. Вместе с родителями его воспитывали старшие сестры. Доставалось всем! Владимир был подвижным и озорным ребенком. Но как говорит его мама, Клавдия Васильевна: «Я молила небеса именно о таком сыне!»

Когда Володя заболел в девятимесячном возрасте, мать сидела сутками около больничной койки, читая ему сказки, стихи. Он слушал с интересом. Может быть, материнские сказки и послужили тому, что Владимиру впоследствии легко давалась учеба, все схватывал на лету. Ему достаточно было один раз выслушать текст, чтобы потом воспроизвести его по памяти.

Клавдия Васильевна с дочерью Ольгой вспоминают детство Володи:

— Мы постоянно Володеньку теряли в детстве, ведь он в садик не ходил. Переживали. Наши дома граничат с лесом, к тому же рядом шло строительство. Вот и бегали без конца в поисках. Один раз пропал на полдня. Ищем-ищем. Нет ребенка! Уже чуть ли не плачем. Глядь, а наш пострел к дому подходит, деловой такой! В руках блокнот и ручка. Оказывается, он сидел на обочине оживленной трассы, считал проезжавшие грузовики и записывал в блокнот.

«Аж 300 штук насчитал!» — с гордостью констатировал Володя.

Володя постоянно ватажил по улице с пацанами, но никогда не шкодил. Наоборот. Он защищал всех девочек с улицы. У мальчишки было повышенное чувство справедливости. Когда ему портила настроение какая-нибудь девочка, он строго говорил: «Ох и поддал бы я этой вредине. Да нельзя. Она же девочка!»

В школе Владимир больше всего любил математику. Оценки были разными: и тройки и четверки, и пятёрки.

С отцом они были настоящими друзьями. Тот порой утаивал от матери шалости сына, а сын, когда стал постарше, во многом стал походить на отца. Ему два раза говорить не надо было. Если отец занят или лежит в больнице (он часто болел), Владимир за него все дела переделает. Причем, без лишних напоминаний. Все успевал.

После 8-го класса поступил в ПТУ-81 поселка Березовка. Там ценили парнишку. О том, что он окончательно повзрослел, стало ясно после училища. До армии нужно было подождать, а без дела сидеть не хотелось. Да и не привык. Семья работающая, бездельничать здесь не любят.

Удалось устроиться трактористом на завод химического волокна. Там присмотрелся к работе сварщиков, и понял, что ему это очень нравится. Взахлеб рассказывал родным, как лучше всего заваривать швы деталей.

В армию Владимир был призван 8 ноября 1998 года. Сначала проходил обучение в Новоросийске. Оттуда писал восторженные письма:

«Наташа, я такой большой пароход видел на воздушных подушках. Представляешь, он сначала плывет по воде, а потом на сушу заходит! Хотел поплавать, но нам не разрешили...»

Более 20 писем успел написать Владимир. Его возвращения родные ждали с нетерпением. Из писем было ясно, что сына перенаправили в дагестанский Буйнакск, где он проходил службу гранатометчиком 1-й мотострелковой роты в войсковой части 93915. Вроде все было мирно, тихо, спокойно. Но однажды, будто грянул гром.

Клавдия Васильевна услышала новость по телевизору, что в тех местах, где служит сын произошло вооруженное нападение. Чеченские боевики взяли в кольцо селение. Сердце матери внезапно сжалось, как то вражеское кольцо, в которое попал сын. Ей уже не надо было что-то сообщать, материнское сердце почувствовало беду.